

要闻

涉及原料药、公用事业等民生领域 市场监管总局曝光一批反垄断专项执法典型案例

聚焦人民群众反映强烈的突出问题,持续加强民生领域反垄断执法,市场监管总局近日公布了2023年民生领域反垄断执法专项行动第一批典型案例。

在第一批13个典型案例中,包括11个市场垄断案例,2个滥用行政权力排除、限制竞争案例,其中5个发生在药品领域,8个发生在公用事业及保险等领域。涉案的相关药品用于治疗肿瘤、心梗、血透等重大疾病,关系着人民群众身体健康。涉案的公用事业,涵盖了供热、供气、餐厨垃圾收运等领域,提供着

百姓日常生活不可或缺的服务,相关市场具有较强的地域性。

国务院反垄断委员会专家咨询组专家表示,本次反垄断执法专项行动依法查处多起医药行业垄断案件,从源头解决药价虚高问题,有效恢复医药行业正常市场秩序,维护了广大患者利益和社会公共利益。开展民生领域反垄断执法专项行动,可以预防和制止民生领域垄断行为,推动市场公平竞争秩序不断好转,切实维护消费者利益,加快建设全国统一大市场,服务高质量发展。

据新华社



我国外贸连续4个月保持正增长

外贸是国民经济的重要组成部分。海关总署7日发布的数据显示,今年前5个月,我国外贸进出口总值16.77万亿元,同比增长4.7%。其中,5月单月进出口增长0.5%。月度进出口从今年2月开始实现同比正增长,彰显我国外贸较强韧性。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国经济发展呈

现回升向好态势,这为外贸稳定增长提供了有力支撑。此外,陆续出台的外贸稳规模优结构系列政策措施,也有效帮助外贸经营主体积极应对外需走弱带来的挑战,推动我国外贸连续4个月保持正增长。

图为今年3月,X8489次中欧班列从西安国际港站驶出开往俄罗斯谢利亚季诺。

据新华社

社会

多条铁路线路推行计次票等新型票制产品

6月8日起,宁杭高铁、京港高铁合黄段(合肥南—黄梅东)正式推出30日定期票、20次计次票等新型票制产品。至此,全国将有49条铁路线路推行新型票制产品,覆盖29个省区市的500多个车站。

计次票、定期票打破了传统客票须乘坐票面指定日期及车次的限制,旅客可在有效期内乘坐符合条件的任意车次。产品支持席位预约和直接刷证两种乘车方式,能够满

足旅客提前规划行程、随到随走等不同需求,极大简化了多次购票、改签、退票的繁琐流程。

旅客可在12306网站和App为本人或其他乘车人实名购买产品,购买时可以享受一定程度的折扣优惠,产品未启用可随时退款。使用产品预约席位后,可在开车前免费取消,无需支付退票费。“铁路畅行”会员购买和使用产品后还可累积乘车积分,用于兑换车票。据新华社

浙江

生态环境公众满意度 连续11年上升

省生态环境厅日前发布2022年度《浙江省生态环境状况公报》。2022年,全省生态环境公众满意度为86.02,实现连续11年上升,生态环境质量保持高位稳定。

全省地表水环境质量持续提升。地表水省控断面优良水质(达到或优于Ⅲ类)比例为97.6%,同比上升2.4个百分点,无劣Ⅴ类断面。环境空气质量总体改善。全省空气质量综合指数3.22,同比改善2.1%,保持长三角第一。

“八八战略”提出20年来,我省生态文明建设取得重大进展。水环境质量方面,省控以上断面达到或优于Ⅲ类水质标准的比例由2002年的66.4%提高到2022年的97.6%,已全面消除劣Ⅴ类断面。环境空气质量方面,2022年二氧化硫和二氧化氮年平均浓度比2002年分别下降近70%和40%。

据《浙江日报》

全国首家杨梅科技小院 在仙居揭牌

近日,浙江仙居杨梅科技小院在步路乡揭牌。

仙居是杨梅第一县,目前有杨梅种植面积14.1万亩,从事杨梅种植户3.3万户,截至2022年年底,该县杨梅产值突破10亿元,品牌价值近25亿元,全产业链价值35亿元。

为更好服务梅农,保证杨梅品质,助力杨梅产业更好发展,今年4月,中国农村专业技术协会决定在仙居设立“中国农技协浙江仙居杨梅小院”,这也是目前全国首家杨梅科技小院。

杨梅科技小院针对杨梅产业产量和品质不稳定问题、管理标准难统一提升问题、凋萎病难防控问题以及社会化服务难问题,提出杨梅健康管理模式,大大减轻了凋萎病的发生,提升了杨梅的品质与产量、社会化服务体系,达到肥药双减的目的。

截至目前,已通过下乡入村技术培训科普知识,累计培训了600余人,小院助力产业发展助推乡村振兴模式收效明显,广受梅农欢迎。据潮新闻

一句话新闻

记者从国防部获悉,根据中俄两军年度合作计划,6月6日,双方在日本海、东海相关空域组织实施第6次联合空中战略巡航。据新华社

美方以销售设备涉芬太尼为由制裁中国实体和个人,我商务部回应,中方对此坚决反对,将坚定维护中国企业和个人的合法权益。据人民日报官微

2023年全国高考7日开考,今年高考全国报名人数达1291万人,共设普通考场34.5万个,安排监考员101.3万人。据央视新闻

国家外汇管理局数据显示,5月末,我国外汇储备规模为31765亿美元。据人民日报官微

近日,最高检发布推进中央环保督察整改十起典型案例,要求各级检察机关最大限度推动问题全面整改、彻底整改。据央视新闻

工信部消息,5G商用满四周年,已融入97个国民经济大类中的60个。据人民日报官微

近日,中国中车出口阿根廷新能源轻轨车辆首列车在中车唐山公司下线,这也是我国新能源轻轨车辆首个出口项目。据新华社

中国气象局消息,当前我国已进入主汛期和灾害多发期。据人民日报官微

教育部要求各地各校强化师德师风学习教育,坚持师德违规“零容忍”,将个别“害群之马”坚决清除出教师队伍。据新华社

针对近期有不法分子以培训班退费名义实施诈骗,中消协提醒消费者警惕培训班退费骗局,同时敦促培训机构经营者重视消费者个人信息安全,避免发生泄露。据新华社

分类广告
专线:0571-85311240

遗失公告

浙江省机电设计研究院有限公司工会委员会遗失中国工商银行解放路支行开户许可证,账号1202020709008970334,核准号J3310008879502,特此声明作废。